

婚后5年不孕查出宫颈癌 她在35岁当上妈妈

育龄女性要关注宫颈和卵巢功能

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 孙美燕)婚后5年一直不孕,体检时突然查出宫颈癌,手术后又发现卵巢功能减退,还能不能做妈妈?

这几年,35岁的吴女士,在生孩子这件事上遇到了一次次考验。好在浙医妇院的专家团队为她保留了生育功能,并进行辅助生育治疗。经过4次取卵,2次胚胎移植手术,吴女士在去年10月顺利怀孕,在孕32周生下了孩子。昨天是产后20天,吴女士带着孩子顺利出院。

“第一年没怀上,我觉得年纪轻,没

什么,到了第二、第三年,我就有些着急了。”2008年,吴女士结婚后,就开始备孕,但肚皮就是没动静。检查显示,她一侧输卵管不通。

2013年,吴女士体检时,发现是宫颈癌前病变。医生为她做了子宫颈锥形切除术,并告诉她,子宫很可能都要切除,她将失去做妈妈的权利。

想生孩子的愿望没变,吴女士找到了浙医妇院党委书记、妇科肿瘤专家吕卫国教授,吕教授重新评估后,认为吴女士可保留子宫和生育能力,而且在三个月后就可以开始试孕。

病愈后,吴女士选择了辅助生殖。2015年5月,吴女士找到了浙医妇院生殖内分泌科胡燕军主任医师,胡医生发现,吴女士的卵巢储备功能下降,月经周期缩短,经量较少,出现了月经紊乱。

经过治疗,去年10月27日,在第二次试管婴儿胚胎移植完成后,吴女士怀孕了。因为宫颈做过部分切除手术,怕流产,整个孕期,她都躺在床上度过。在孕中期,浙医妇院妇科专家金杭美主任又为她做了宫颈环扎手术。孕32周时,吴女士剖腹生下儿子,重3斤8两。



吴女士和宝宝

门诊部违法为5名怀孕14周以上的孕妇“引产”

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 郑燕飞)没有相关资质的门诊部,竟违法为孕妇进行引产手术!最近,市卫生监督部门查处了一桩门诊部违法开展“中期引产”的大案。

无痛人流和中期引产,找无资质的医院和医生做手术,后果严重。萧山区卫生监督所在对辖区内一家门诊部进行检查时,在垃圾桶内发现了使用过的药盒,顺藤摸瓜发现,该门诊部不具备相关资质,但已为5名妊娠14周以上的孕妇做了“引产”手术。

今年,市卫生监督部门开展了健康卫士“一号行动”——母婴健康技术服务专项检查。自4月份以来,市卫生监督部门已对全市257家开展母婴保健技术服务的医疗机构进行了监督检查。擅自开展“人流或引产”,一直是卫生监督部门严厉打击的对象,市民如果发现无证诊所或无资质医疗机构开展这项“业务”,可以拨打96301电话进行举报。

长根堂周六举办夏季义诊

本报讯(记者 柴悦颖)7月2日(本周六),浙江省老字号长根堂将举办夏季义诊。届时,国家级名中医王坤根、郁加凡、周锦,省级名中医钱宝庆等近20位中医专家齐聚长根堂,为市民免费把脉问诊,涵盖了内分泌、泌尿、消化、妇科、内科疑难杂病等多个中医学科。

读者也许对“长根堂”感到陌生,但说起中山中路官巷口那家门面小小的“王长根中医肝胆肾结石专科”,老底子杭州人没几个不知道的。作为个体医师,王长根发明的药物获得国药准字号,并4次荣获国家卫生部金奖。女儿王琼医师继承了父亲“长于仁术,根在仁心”的理念,成立长根堂。

本次义诊需要提前预约,读者可关注“长根堂国医馆”微信公众号,发送“义诊”报名,一人限一号,先到先得。义诊当天早上7时半后,可凭病历本或市民卡至长根堂国医馆内取号。就诊者如有需要,还可凭义诊号免费检查空腹及餐后两小时血糖。

专家面对面

宫颈癌、卵巢早衰,育龄期女性常见的两种疾病,都被吴女士碰上了。孕前检查尤为重要,卵巢功能是生育关键。还有许多宫颈病变的女性,也很关心能否保留生育功能。昨天,记者带着问题与浙医妇院的专家面对面。

问:40岁前卵巢早衰如何应对?

胡燕军:卵巢早衰有许多症状,像吴女士那样月经时间短、经量减少,就应该到医院检查,排除器质性病变后,就要警惕可能是卵巢功能下降。一般50岁绝经的女性,在40岁时,生育能力就基本丧失了,提前绝经,这个年龄还要往前推。

七八年前,遇到卵巢功能很差的女性,医生都会劝说她们放弃。但经过近年的探索,目前看来年轻卵巢储备不良的患者,采用轻微卵巢刺激方案辅助生育,可以获得良好的妊娠结局。因此40岁以前卵巢功能不好的女性,在治疗上不要走弯路,盲目促排卵,可能加速卵巢功能下降。

要想知道卵巢储备好不好,女性最好在月经第三天,到医院抽血做个血清FSH检测,评估一下卵巢功能。如果月经不好、半年不孕,就应该及时去医院就诊。

问:宫颈手术是否影响生育?

吕卫国:大部分宫颈疾病不会影响生孩子,比如宫颈糜烂、宫颈炎,都是可治愈的疾病。如果是得了宫颈癌,有几种情况可以保留生育功能。根据美国权威学术机构的研究,当肿块直径小于2厘米,且局限于宫颈的早期宫颈癌,可以做保留生育功能的宫颈根治术,它的切除范围较大,但术后仍有20%到40%的生育率。另一种情况是早早期宫颈癌,就像吴女士这样,可以做宫颈锥形切除术,术后基本不会影响生育概率。唯一的问题是宫颈管短了,胎儿

恐难怀到足月。

育龄女性一定要做宫颈癌筛查,早期发现宫颈癌,才可能保留生育功能。普通的宫颈细胞学检查,女性应每1到2年做一次。如果宫颈细胞学检查和宫颈人乳头瘤病毒(HPV)检查结果均为阴性,可间隔3年再次检查。

女性在一生中,有50%到80%的可能会感染HPV,90%的感染者可在2年内转阴,少数会癌变。查出宫颈癌前病变的女性也不要慌,部分低级别的癌前病变,可在2年内好转,高度病变则需规范处理。

浙江省首支医院“医学模特队”亮相

本报讯(通讯员 宋黎胜 记者 余敏)医学模特队?千万别理解成由医生组成的模特队,他的真实含义是医学教学上的标准化病人,或者称为模拟病人。日前,浙江省首支医院“医学模特队”在省人民医院亮相。

医学模特主要用于医学教学,面对及服务于医生护士,实习生及年轻医生临床实践中,需要一些典型(标准化)的病人,而现实中病人并不

愿意配合,稍不注意还会引起医患矛盾,这给临床实践留下遗憾。而医学模特是经过标准化培训后,能准确表现病人实际临床问题的正常人或病人,其出现则较好地解决了这个难题。

标准化病人在发达国家很普遍,如美国2004年在医师执照考试中,首次采用标准化病人的考试方法。参试者需完成12个病例,每个病例都在模拟医生办公室的环境内完成,有诊

台、水池、计算机、血压计等常规设备,考生在每个考场有15分钟的时间接触1位标准化病人,根据不同病人的简要病例进行问诊、体格检查等。

省人民医院标准化病人成员均从社会招募,年龄在30岁至70岁,以退休人员、女性为主。经过近六个月、32个学时的理论培训,以及一对一实战培训后,成员们能够根据病例“剧本”准确模仿相关症状,在考核结

束后还能对未来医生提供直接反馈。今年6月1日,第一期标准化病人经过考核,共有36名学员顺利结业,获得相关证书。

6月26日,在省人民医院的病历书写大赛上,面对80多位医生和护士,有31名“医学模特队”成员扮演各种病人。接下来,他们还将参与住院医师规范化培训的结业考核、住院医师技能比武等多项考核和竞赛活动。

喜迎G20,创造和谐平安的社会需要你的加入

“我心中的平安家园”青少年漫画比赛启动

你的作品可能会出现在画展上,成为“平安杭州”的展示窗口

记者 王洁

今年9月,G20峰会将在杭召开。这是杭州城市发展进程中具有里程碑意义的大事。

它承载人们的期望和祝福。为了迎接G20峰会的顺利召开,杭城的人们都在以自己的方式行动着,孩子们也不例外。

日前,一场面向杭州市青少年开展的名为“我心中的平安家园”漫画大赛也正式启动。孩子们可以围绕G20峰会在杭州召开这一历史事件,用自己的画笔,加入“平安杭州”创建的队伍中来,用自己的漫画,号召广大市民为G20杭州峰会创造和谐平安的社会环境。这既是一次展示你个人才华的机会,也是一次很好的参与社会公益活动的经历。

那么此次漫画大赛,可以画些什么呢?这内容就比较宽泛了,可以是有关交通安全出行的引导、可以是有关防火防灾的宣传、还可以是关于教授安全逃生的技巧。只要是契合“平安家园”的主题,都可以成为你的素材。所以创意是决定本次大赛最后名次的关键因素。

“平安杭州”绘画大赛,这次已经是第二届,并已经成为杭城中小学乃至市民口口相传的品牌活动。上届大赛,共收集到杭州市中小学生的参赛作品1300多幅。赛会组织者选出了其中50多幅最具特色的作品,在杭州青少年活动中心保俶路的一段围墙上,进行了墙绘创作。而这些墙绘也成为了西湖边一道靓丽的风景线。这些作品同时还在杭报教育官方微信“杭州日报学点点”上进行了人气大比拼,短短一周时间,就收获了23万多张选票,人气十足。

本届大赛继启动以来,也收到了全市中小学生的热捧,目前已经收到了几百幅作品。作品截止期为7月30日。本次大赛也邀请到了中国美院的教授、杭州画院的绘画艺术大家们来做评委,他们将以艺术的眼光,评选出最具想象力、创造力的美术作品。在9月份,这些优秀作品还将在杭州青少年活动中心举办画展,同期出版宣传小画册,这对于爱好绘画的你来说,绝对是难得的体验。

本届大赛,由杭州市委政法委(市综治办)主办,杭州青少年活动中心美术部、杭州日报承办。如果你有绘画方面的才艺,如果你对于“平安杭州”创建有着自己的见解,就赶紧拿起手中的画笔,用你的作品,述说自己的心声吧。



★创作主题

漫画作品主题为平安家园。突出体现平安创建·平安家园在构建和谐、平安创建中的重要作用,弘扬法治、和谐、平安、稳定、秩序、正气、正义、诚信、遵纪守法、依法维权等内容。作品主要围绕“交通安全”、“防火防灾”、“防盗防骗”、“文明上网”、“防范毒品”、“防范邪教”、“安全逃生”、“防溺水”、“防传销”、“安全生产”、“财产保护”、“平安校园”等内容。

★截稿时间

2016年7月30日

★大赛要求

- 1、作品须原作参赛。创意新颖、内容健康。作品表现形式不限,单幅、四格、多格漫画及其他创新漫画皆可参赛,黑白或彩色均可。作品纸张的规格在20cm×30cm——55cm×40cm之间,作品不需装裱。
- 2、作品背面右下角须贴上“参赛作品登记表”,并字迹工整地填写作者的相关信息(详见登记表)。登记表可以登录“平安杭州网(www.pahz.gov.cn)”,进入《杭州市青少年“我心中的平安家园”漫画比赛开赛啦!》一文中进行下载。
- 3、参赛作品寄送至杭州市西湖区昭庆寺里街22号,杭州青少年活动中心美术部102办公室。联系人:王展,手机:13336036997,邮编:310007,办公室电话:0571-85821035(每周一、周二休息)。

★奖项设立

金奖40名、银奖80名、铜奖120名、优秀奖160名,辅导老师奖20位、优秀组织奖20个。
9月下旬,在杭州青少年活动中心举办画展;同期出版宣传小画册。

7月1日揭晓中考第一批各校录取分数线

本报讯(通讯员 杭教 记者 王洁)昨日,市区各类高中集中统一招生提前批(含特长生、中外合作班、提前批特色班)的录取工作已经完成。各校提前批招生录取学生名单已经在杭州教育网(www.hzedu.gov.cn)和各招生学校校园网公布。

根据市区各类高中招生工作时间安排,6月30日上午公布市区各类高中集中统一招生第一、二批次最低录取控制分数线。7月1日上午将进行第一批招生录取工作,第一批招生录取学校今年的录取分数线也将同时揭晓,请考生及家长关注“中国杭州”政府门户网站(www.hangzhou.gov.cn)和杭州教育网的现场直播。第二批一般普高、职高、技校的录取将在7月4日进行。

带着50元去超市购物 一年级期末测评有意思

本报讯(通讯员 李佳)这两天,杭城中小学都在进行期末测评。而新城实验小学一年级,采用的是“无纸化”测评,就在大欧尚超市举行。活动以做“有礼的国际人”为主旨,在“淘淘、玩玩、说说、赞赞”主题式综合体验活动中,达成学生综合性评价。

别看是个购物,其实很考验学生的综合能力。整个测评,学校设计了四个环节:“我要与陌生人交朋友”,看的是学生的口语交际能力,向超市的工作人员或其他顾客介绍自己;“我是识字高手”,考查的是学生的汉字认读与书写能力,他们在超市里找到了很多生字;“我是小当家”,每个学生都带着50元钱,买些什么东西,也费了他们不少心思;“我是小明星”,则是才艺展示,在超市现场展示一下自己的某项特长。学校杨红霞书记介绍说,通过主题式体验活动设计评价方式和内容,最后综合评价学生的学业成绩,更适合低段的孩子。